Именем Российской Федерации

Р Е З О Л Ю Т И В Н А Я Ч А С Т Ь 


19 сентября 2016 г. г. Барнаул 


Мировой судья судебного участка № 2 Железнодорожного района г.Барнаула Сергеева И.В.,

при секретаре Усачевой О.А., с участием истца Юрченко Ю.В.,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Юрченко Ю* В* к индивидуальному предпринимателю Кропаниной О * В* о защите прав потребителей ,

руководствуясь ст.ст. 194-198, 233 ГПК РФ,


Р Е Ш И Л:


исковые требования Юрченко Ю* В* удовлетворить частично. 

Обязать индивидуального предпринимателя Кропанину О* В* заменить диван «Евро Парадиз», выполненный в коричневом и розовом цветах, доставленный потребителю Юрченко Ю.В., на диван «Евро Парадиз», выполненный в серебристом и розовом цветах. 

Взыскать с индивидуального предпринимателя Кропаниной О*В* в пользу Юрченко Ю* В* неустойку за нарушение срока обмена товара в размере 12200 руб., компенсацию морального вреда в сумме 1000 руб., штраф за неудовлетворение в добровольном порядке требования потребителя в размере 6600 руб., судебные расходы в сумме 2000 руб., всего 21800 руб. 

Взыскать с индивидуального предпринимателя Кропаниной О*В* в доход бюджета муниципального образования - городского округа г.Барнаула государственную пошлину в размере 1052 руб. 00 коп. 

Лица, участвующие в деле, их представители, вправе подать заявления о составлении мотивированного решения суда, в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании; в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании.

Заочное решение может быть отменено по заявлению ответчика в течение 7 дней со дня вручения ему копии решения.

Заочное решение может быть обжаловано сторонами в апелляционном порядке в Железнодорожный районный суд г.Барнаула через мирового судью в течение месяца по истечении срока подачи ответчиком заявления об отмене этого решения, а в случае, если такое заявление подано, - в течение месяца со дня вынесения определения об отказе в удовлетворении этого заявления.



Мировой судья И.В. Сергеева
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