Бактериологическая лаборатория Испытательного лабораторного центра
Проводит исследования: 
Санитарно-бактериологические и следования:
· Пищевых продуктов на показатели безопасности (количество мезофильных аэробных и факультативно-анаэробных микроорганизмов, бактерии группы кишечной палочки, дрожжи, плесени, стафилококк, клостридии, патогенные микроорганизмы, в т.ч. сальмонеллы, листерии); Сроки выполнения: до 5 дней. Консервы на промышленную стерильность; Сроки выполнения: емкость до 1 литра – 11 дней, емкость более 1 литра – 13 дней. 
· Воды (питьевой, плавательных бассейнов, поверхностных водоемов, сточных вод) на соответствие требованиям СанПиН; Сроки выполнения: 2-5 дней. 
· Лекарственных средств и парфюмерно-косметическая продукции. Сроки выполнения: 5 дней. 
· Объектов внешней среды (воздуха, смывов, почвы, материала на стерильность, биотесты для контроля работы стерилизаторов). Сроки выполнения: 2-7 дней. 
Для сокращения сроков исследования пищевых продуктов используется бактериологический анализатор Бак-Трак-4300. Для идентификации микроорганизмов – бактериологический анализатор – Автоскан. 
Клинические бактериологические исследования:
· На кишечные инфекции (сальмонеллы, шигеллы и др.).
· На капельные инфекции (стафилококк, дифтерия и др.).
· Клинический материал на микрофлору и чувствительность к антибиотикам.
· Дисбактериоз.
· Серологические исследования (брюшной тиф, сальмонеллез, шигеллез, дифтерия, столбняк)
Заведующий лабораторией, врач – бактериолог, заместитель руководителя испытательного лабораторного центра бактериологической лаборатории испытательного лабораторного центра: 
[bookmark: _GoBack]Волокитина Елена Николаевна 
Телефон: (3852) 50-40-81
e-mail:  baklab@altcge.ru. 

